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Thema: Tierschutzrechtliche Kontrollen in Schlachthöfen 2022 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:
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Frage 1: Wie viele tierschutzrechtliche und Fleischhygienekontrollen wur-
den 2022 in Schlachthöfen in Sachsen durchgeführt?

lm Jahr 2022 wurde mit insgesamt 515 Kontrollen die Einhaltung des Lebens-
mittel- und Fleischhygienerechts in sächsischen Schlachtbetrieben geprüft. Dar-
über hinaus wird jeder Schlachtkörper einer Fleischhygieneuntersuchung durch
amtliches Personal unterzogen.

lm Jahr 2022 wurde mit insgesamt 358 Kontrollen die Einhaltung des Tier-
schutzrechts in sächsischen Schlachtbetrieben geprüft.

Frage 2: Wie viele Beanstandungen wurden dabei festgestellt (Bitte nach
Betriebsarten aufschlüsseln)?

lm Jahr 2022 wurde bei 195 Kontrollen in Schlachtbetrieben festgestellt, dass
das Lebensmittel-/Fleischhygienerecht nicht eingehalten wurde. Die Aufteilung
auf die Betriebsarten ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:
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Betriebsart Anzahl der Kontrollen im Jahr 2022 mit der Feststel-
lung, dass das Lebensmittel-/Fleischhyglenerecht
nicht eingehalten wurde

Schlachthof / 61
Schlachtbetriebe
Schlachtbetriebe privat 46
Geflügelschlachtbetriebe 4
Fleischerei / Metzgerei mit 84
Schlachthaus

Im Jahr 2022 wurde bei 15 Kontrollen in Schlachtbetrieben festgestellt, dass das Tier-
schutzrecht nicht eingehalten wurde. Die Aufteilung auf die Betriebsarten ist der nachfol-
genden Tabelle zu entnehmen:

Betriebsart Anzahl der Kontrollen im Jahr 2022 mit der Feststel-
lung, dass das Tierschutzrecht nicht eingehalten
wurde

Schlachthof / 10
Schlachtbetriebe
Schlachtbetriebe privat 1
Geflügelschlachtbetriebe 1
Fleischerei / Metzgerei mit 3
Schlachthaus

Frage 3: Welche Konsequenzen hatten die Beanstandungen für die Betreiber (Bitte
Maßnahmeart und Anzahl der jeweiligen Maßnahmen aufschlüsseln)?

Die im Jahr 2022 in Schlachtbetrieben festgestellten Mängel im Hinblick auf die Einhaltung
des Lebensmittel-/Fleischhygienerechts führten zu folgenden Maßnahmen:

Maßnahmeart Anzahl der Maßnahmen aufgrund von
Verstößen gegen das Lebensmit tel-
/Fleischhygienerecht

Bescheid zur Mängelbeseitigung 2
Betriebsschließung 3
Unschädliche Beseiti•unilVernichtun• 1
Verbot des InverkehrbringensNerkaufsbe-
schränkun•

1

nicht näher spezifizierte Ordnungsverfü-
•un•en

2

Verwarnung ohne Verwarngeld 2
Einleitung eines Bußgeldverfahren 1
Belehrun• 91
Mängel- / Kontrollbericht, geringfügige
Mängel

125
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Die im Jahr 2022 in Schlachtbetrieben festgestellten Mängel im Hinblick auf die Einhaltung
des Tierschutzrechts führten zu folgenden Maßnahmen:

Maßnahmeart Anzahl der Maßnahmen aufgrund von
Verstößen gegen das Tierschutzrecht

mündliche Belehrung 11
Bericht/Protokoll 4
Beratung 4
Ankündigung einer Nachkontrolle 2
Mängelbericht/Kontrollbericht mit Anord-
nung

2

Bußgeldverfahren 1
mündliche Anhörung 1

Mit freundlichen Grüßen

‘P(3i
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